
V Hlubokém dne 12 dubna 861.

Milí a Drazevážení

Páni a Přátelé!

Bistuje Dašnostem přijeti 15 zl. r.č., které ste mne dobrátive na

napomožení útrat při vydáni "Cirkve Ev. lutheranské poslat

ráčili, nemohu Vám dostatečně vyjeviti všek svůj, který tím

jest živejší a opravdovější, čím více sem již takřka navyknul

na nevďek a neuznalost sveta. Bůh, jedi jest nám weríčím

v Syna Jeho Jezukrysta pomoc vždy hotova, budiž Vám, domům

Vaším a všem, jenžto k Vám náležejí dojnou odplatou za

toto Vaše unojewné a velmi platné rozpomenutí se na

práce a obete mé, jesto přinasím de neylepšího vedomí a

svedomi cirkvi naši a národu našemu v ní spasení své zpo-

najícímu.

Oswědčení Vaše, že knižkau mau obživil se a obživnul

Váš duch, víra Vaše pak vnově utvrzena jest přijímam co

svědectwí nové o moci a síle nauk naších cirkevních, jesto neno-

viděné anebo zanedbávané bývají tolko od těch, kteří budže

je docela neznají, buď pak odpadli od spasitedlného smysli

jejich nakázení a jatí hříchem zvitřelého a již starnaucího.

světa. A čo kdyby Vám psali oni pera mocnější, onni du-

chowé mohautní, jimž ja hoden nejšm remenka rozvázati na chu-

vi a o nihž tolickráte zmírku sem díval plnau w spisu sver nes-

nil? Zajisté horela by srdce národu našeho, plápolala by plame

nem lásky ku církvi naší.

Prujetej pak ku potešení vojmu ješťe i to osvelené

že dar Váš prinešený ve dvě stríny požehnané působiti bu-

de, zaprvní mne pomáhá ku zplácení útrat tikových

a prje o práci tomto spojených výlok, jesto na 2000 zl. rči vych



nejí, ani celého spisu 4 500 výtisku se tiskne a při chudobě lidu naše

při ochladlosti k víře a církwi oteče, pak při nynějších svetsu-

mi starostmi a pedovaním o pohodli časné zanešených myslech

ta 2000 výtisku se zaplatí odberately, už sotva 600 zl. r. č. uči-

č, nemamli tedy o své jmění přijiti pomoc. Bůh seslati muse-

jakož si i skutečně sesílati započal, od sem Jeho Milost pro-

sial pri díle umyslu svem; za druhé peníze Vaše hned obra

ceny budau na rozdání mezi chudé evanjelíky darem knih

oné, která zapríčinila dar Wáš, a síce obau svazsků! Tím

cílem z prvního Švažsku posilám Vašnostem 10 výtisku s prosbau

by ste ráčili je rozdarovať mezí chude Evanjelíky slovenské,

z druhého svážku posledni arch se dotiskuje, jak milé doho-

toveno bude oho toto hned tolik výtisku, pošli Vasnostem i tohoto

2ho svazku. Kdy Bůh na tito ceste pomáhal - a všeck 4500

výtisku se mezi náš lid dostalo, zajisté pravá známost o

církwi naši by se značně u národu našeho rozšírila a ja

bych pak základ obdržel k podobnému podniknutí, k vydaní

totiž podobně lacného spíšu o církvi naší a jejím vznešeném

stavení svatosvatých nauk prave evanjelických, apoštolských a

prorockých.

Budiž na povedy Vašnostem ješťe i to ku poťešení po-

dotknuta, že podobným Vám duchem horlivosti evanjelicko-luthe-

ratské zaujatí i jiní mne ju mitou pomoci a horlivými

posilňujícími při asy potešili, nejen vo vlasti naši, ale práve

že zahranici prijal sem pomoc, o už časem i veřejnau

zminku učiním. Prwe totiž než spis můj světlo weta slovens

kého vzřel znám byl theologim lipským v osnově latinské,

a proto uverejněn jeho i tam s potešením do všemožnau podpo-

du prijato byly. Druh sám všemohací ráčiž i u náš zade



deným církvím tak či otedniti, jako otecil duch svatí oči bratně

naších upird tam w zemi matenské grkve naši, aby poznaly

prowinení vá a nepotupovaly, nezanedbávaby, ale radeje

etily, mila horlivé vyznávaly a vykonávaly všecka.

ustanov.
tá círku naši mile Modliež sa v duchu.

pravé skrausenosti kresťanského, pořeného srde, aby Pán

netrestal bratry naše jako chore, Datana a Abirou blad-

dící, ale aby je radeje k sobě obrátil, aby živí byli na

věky!

A tak dikuje Vašnostem jeste mau za dar přines

poraučím Vás Slovu Milosti Boží a Pana Jezukrysta s

sitele našeho, amen.

Wáš

oddaný a služebný cti

Dr. Joz. M. Hurban

farár Hlubocký

Dáno v Hlubokém

dne 12 Dubna 1861.



Blahorodným

Pánům Matěji Fabrymu, kurá

torovi školy Ev. luth, Janu Kováčovi

Presbyterovi, a Martinu Melfelberovi

údovi Církwe Ev. luth

w

Pešti

s 10 výtiskamí

církwe Ev. luth."


